

3500元起步月薪招不来年轻人

合肥餐饮企业年轻服务员难求

8月18日、19日两天，一场普通的商超综合体专场招聘会在合肥滨湖新区举行。招聘会上，许多餐饮企业给服务员开出了3500元以上的月薪，但仍然没有年轻人问津，只有一些“妈妈辈”的求职者在挑挑拣拣……

□ 记者 祝亮

想招年轻人，月薪开到5000元以上

记者从招聘会现场了解到，这场招聘会共有100多家用人单位提供了3000余个工作岗位。100多家用人单位大多数为餐饮企业及商品零售企业，招聘的岗位绝大多数为服务员、厨师、收银员、勤杂工等。从各家打出的招聘广告来看，绝大多数岗位的起薪都达到了3500元。有的餐饮企业希望能招到年轻的服务员，把年龄限制在18-35岁，薪资待遇提升到了每月5000元。尽管如此，仍很少有年轻的求职者前来咨询。

合肥万杰人力资源管理公司人力资源专家张永林告诉记者，餐饮企业招服务员难在滨湖新区是普遍现象：“不光是招年轻人难，就是招中年人，她们也要看是否方便自己上下班，工作时间是否和自己照顾家庭冲突。”

不仅是滨湖新区，记者注意到在合肥市包河区望湖街道的一家土菜馆，招聘启事常年挂在店门口。

工作枯燥，年轻人更愿做微商做直播

“肯定还是想招年轻人，毕竟学习能力强。”合肥某本地连锁餐饮企业人力资源主管称，整个行业服务员的工资水平在3000元~4000元之间，这对年轻人来说不具备吸引力。但也有些用人单位表示“更愿意用中高齡服务员”。

张永林分析，现在年轻人想找“工资高、工作时间短、轻松不累”的工作，但服务业正好相反；年轻人还想学门手艺，服务工作含金量低也枯燥；更重要的是，现在的年轻人不愿看人脸色、不愿伺候人。“现在年轻人更愿意做微商、做代购、做直播。”张永林表示，离开服务员岗位的年轻人后来有去卖衣服的、有去做美容美发美甲的，很少人会继续去餐厅做服务员。

合肥市公共就业人才服务管理中心人力资源交流合作部部长、国家高级职业指导师林云涛在采访中表示，年轻求职者在心理上不认同餐饮行业，造成餐饮业处于招人难的境地。林云涛建议，餐厅可引入新技术替代人力，缓解用工难题。他举例，现在不少餐厅都已实现扫码点餐功能，原来需要服务员的环节，都可通过技术实现，节约人力成本。

蜀山区6条道路 实施照明设施提升改造

星报讯(陆爱云 陈蓉 孙雨静 记者 沈娟娟) 记者获悉，蜀山区市政管理处实施了2018年蜀山区照明设施提升改造工程，总投资140万，涉及翡翠路、太湖路、环城马路、青阳路、霍山路、龙河路下穿通道等6条道路。蜀山区市政管理处有关负责人表示，针对不同路段路灯年久陈旧，机动车道照度不足，无路灯照明等设施现状，进行提升改造，全面改善蜀山区城市照明功能及水平。

记者了解到，此次改造提升主要涉及翡翠路、太湖路、环城马路、青阳路、霍山路、龙河路下穿通道等路段。太湖路更换58套灯具；环城马路更换143套灯具；青阳路更换灯杆灯具24柱；霍山路更换灯杆灯具19柱；翡翠路预计更换灯杆灯具31柱。目前，环城马路、太湖路、青阳路、霍山路等已经完成改造，翡翠路预计下月完成改造。

据悉，此次改造工程于5月初开工，目前已完成工程总量的90%，预计9月份完成全部施工，改造完成后的路灯将纳入蜀山区照明集中养护范围，蜀山区市政管理处将加强巡查力度，及时发现发现问题故障及时处理，保障照明设施的完好率和亮灯率。

50多年前安大校友，50多年后同学情深



具有时代特征的地标性建筑。”

“那时候全校不到10个系，外语系学生共4个年级，学生数400人左右，算是个大系了。”马传新说，那一年外语系招收的新生共80人。1964年深秋，在安徽大学的东南角，马传新拍下了一张帅气的照片。“这个位置是我自己选的，拍照的人技术很好。”马传新一直很喜欢这张照片，因为他站的位置离红砖砌就的学校围墙不远，至少可以反映出当年安大1/4校园的原貌。

50年后重聚，感慨万千

马传新告诉记者，当时，安徽大学教学楼的南面是一大片农田和稀疏的树木，地块分明，还有几口水塘，学生偶尔会被安排去田间劳动，自己曾经在地里收过棉花和豆子。让马传新印象最深的还有学校的报刊阅览室。“阅览室很大，报纸杂志的种类较全，那是我经常去的一个好地方，对我的写作影响极大。”

2014年7月，是马传新入学50周年，当年进校的英语三个班级的部分同学在合肥小聚。马传新和同学们都很激动，回到母校回味青春，他们在安徽大学老校区留下了一张彩照，“我们永远不会忘记是母校为我们奠定了人生的基石，给了我们腾飞的翅膀。”

新闻延伸：

你家有几十年前的老家电、老物品吗？你和家人有在蜀山区某个地标性建筑前合影吗？你拍过曾经的长江西路、安徽大学吗？如果你的手头有这样的老照片，欢迎和本报联系，带着我们一起“穿越时空”，还有可能登上报纸或安徽画报。你可以将作品翻拍发送到412546725@qq.com，或者私信市场星报官方微信(微信号scxb123)、官方微博投稿，也可以直接拨打本报热线电话0551-62620110讲述你的老照片故事。

图为1964年深秋留影于校园的东南角，图片的远景，是那两栋教学楼。其中的教学主楼，为苏联式建筑。

“我1964年参加高考，录取在安徽大学外语系英语语言文学专业。”本报与蜀山区委宣传部联合主办的征集老照片活动启动后，中国科普作家协会会员马传新家住蜀山区家家景园社区，他向记者展示了一组他收藏多年的老照片。
徐静 季云冈 记者 沈娟娟

只有2座教学楼的安徽大学

马传新记得，当时的安徽大学占地面积不小，但建筑物不多，空地较多，教学楼只有2座，一座是教学主楼，一座是外语教学楼，高7层的教学主楼是苏联式建筑，“当时是合肥乃至全省最为壮观的建筑，也是安徽建筑史上

渣土车闯红灯行为 请企业和驾驶员“围观”

星报讯(陈琦 胡正球 记者 沈娟娟) 记者从蜀山区了解到，交警蜀山大队联合蜀山区城管委在交警蜀山大队会议室，向辖区各工地运输企业负责人及渣土车驾驶人播放了夜查视频及天网监控视频，看完视频，这些企业负责人和驾驶员都面面相觑。

据悉，蜀山大队组织渣土车运输企业负责人签订《合肥市交警支队蜀山大队渣土运输企业交通违法行为整改通知书》，并对近期渣土车运输的交通安全问题进行了强调，希望参会的运输企业负责人能加大源头管理，监管车辆驾驶人，渣土车驾驶人能自觉遵守交通规则，严防重特大事故的发生。

长丰供电“在线监测” 助力线路安全运行

星报讯(张凯棋 陆永翔 记者 汪婷婷) 日前，长丰县供电公司完成了110千伏卫岗线、陶岗线等线路在线监测装置的安装调试工作，标志着该公司线路运维管理模式由过去的人工巡视逐渐向智能化迈进。记者了解到，输电线路加装在线监测装置，可以全天候监测输电线路各项状态变化，不到现场就可以对设备运行状况心中有数，还能大大减轻设备检修工作量。

据介绍，在线监测系统就像“千里眼”，能够24小时对监控点进行监控，弥补了人工巡视不到位的弱点，可以实时有效地对所辖输电线路杆塔、基础、导线、架空地线、绝缘子、金具和接地装置等设备的运行状况和运行环境进行远程监控。

目前，长丰供电公司在5条输电线路设置了8处监测点，共计安装在线监测装置12套。

庐阳城管一周收到48起油烟污染举报

星报讯(李昭俊 肖倩 记者 于彩丽) 晚上八九点，商住楼内被关停的餐饮又“冒烟”，当晚就被市民举报被查。8月19日，记者从庐阳区城管委获悉，该区餐饮油烟污染有奖举报平台正式开通一周以来，共受理市民举报48起，当前均已核查，其中，经核实属实22起，拟兑现奖励金额2200元。

8月15日晚，市民李女士通过“庐阳区餐饮油烟污染有奖举报平台”热线电话举报勤劳巷一楼经营户，夜间偷偷摸摸在营业，油烟污染严重，污水横流。区城管委受理

该投诉后，安排执法人员赴现场核查，经调查，确有营业现象。属地街道联合城管、环保等部门执法人员责令店主立即停业，并对相关经营工具进行了依法暂扣。

据了解，截至8月19日，举报平台受理的48起餐饮油烟污染举报中，热线电话36起，微信公众号12起，已由餐饮油烟整治小组核实、查处的举报有22起。举报问题一经核实确认，该区餐饮油烟整治办也将陆续通知举报人按照奖励规定获得现金奖励。“经核实属实的，举报人都会获得奖励，我们将从本周开始兑现。”该负责人说。

(合)医广[2018]第1-16-6号
合肥友好医院
计划生育专业
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)